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Prioriterer PET individers opmagasinering af ”Pyro” teknik. 

 

Det kræver i disse dage ingen større uddybning af hændelsesforløbet ved Frølunde Fed1, 

hvorfor jeg går direkte til med den bekymring der følger en sådan hændelse. 
 

Pyroteknik kan anvendes til fyrværkeri, men så sandelig også til så meget andet. 
 

Den nu omkomne pyroteknikker har kun i et vist omfang fulgt de procedurer man kan forvente 

i branchen. Ellers havde vi ikke haft den hændelse som vi før har set ved Seest uheldet. 

Sydsjællands politi er orienteret om omgang med pyroteknik, og valgte også som følge op på 

hændelsen ved at tilkalde fagpersoner der burde og sikkert også forstår rette omgang med 

pyroteknik. 
 

Min bekymring er derfor adresseret imod PET, PET’s prioritering, der kunne begrundes med at 

man ikke er bevidst om hvad Pyrotekniske produkter også kan anvendes til: 

 

Spørgsmål 1: 

Har PET forud for gårsdagens hændelse været bekendt med den omkomne teknikers 

omfattende indkøb af pyrotekniske materialer? 

Svar gerne JA/NEJ  
 
 

Hvis Ja: 

Er der er årsag til at man ikke forinden har banket på teknikerens dør? 
 
 

Hvis Nej: 

Har PET prioriteret at pyroteknik kan anvendes til andet mere omfattende og samfundskadeligt 

formål end fyrværkeri? 
 

Og hvis ikke  
 

 

Spørgsmål 2: 

Vil PET prioritere den opgave op før vi ser anden anvendelse? 
 

Jeg har år tilbage i indenrigsministeriets regi, praktiseret en opmærksomheds øvelse i Oksbøl. 

Rapport bør kunne findes i indenrigsministeriet, og eller sikkerhedsstyrelsen.  
 

Som Sikkerhedsleder Peter Hald ved inst. for kemi Aarhus Universitet korrekt gør opmærksom 

på kan de nødvendige ingredienser erhverves ved anonym betaling og deklarering. 
 

 

Spørgsmål 3: 

Er Pet opmærksom på de potentielle kanaler hvor disse kan erhverves? 

Svar Gerne Ja/nej  
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Hvis Ja hvilke ændringer vil ministeren forslå for at PET klædes stadig bedre på til et der 

bankes på døren før næste utilsigtede og endnu værre tilsigtede hændelse.  
 

Ved fremmøde i Sikkerhedsstyrelsen, har jeg erfaret manglende kompetence, foruden en 

opfattelse at begrebet pyroteknik alene omfatter teknik omkring brug af fyrværkeri.  

 

Det er slet ikke tilfældet – og håber at også sikkerhedsstyrelsen forstår at Pyrotekniske 

produkter ikke kun ankommer til landet pakket ind som fyrværkeri.  

 

 

 
 

 

Venligste hilsner  
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